茂县发展和改革局

关于建立水资源税与自来水销售价格联动机制方案

经自来水公司提请，根据相关政策规定，按照实际情况，决定在我县实行水资源税与自来水销售价格联动机制，现拟定《茂县水资源税与自来水销售价格联动机制》（以下简称《联动机制》）如下：

一、方案名称及基本情况

方案名称：茂县水资源税与自来水销售价格联动机制。
基本情况：水资源税，原为水资源费，属行政事业性收费，是政府保护水资源的重要举措之一，由水务部门按取水量和规定标准对相关企业进行征收。
近年来，四川省人民政府办公厅、四川省发展和改革委员会、四川省财政厅、四川省水利厅陆续下发文件，调整了水资源费征收标准，现阿坝地区生活取水水资源费征收标准为0.08元/立方米。

按照财政部 国家税务总局 水利部关于印发《扩大水资源税改革试点实施办法》的通知（财税[2017]80号），自2017年12月1日起在四川等9个省（自治区、直辖市）扩大水资源税改革试点，将水资源税与现行水资源费制度相衔接，在不增加正常生产生活用水负担情况下，实现税费平移，实现收费制度向征税制度的平稳转换。

二、制定的依据和理由

按照《国家发展改革委印发〈关于做好城市供水价格调整成本公开试点工作的指导意见〉和〈城市供水定价成本监审办法（试行）〉的通知》（发改价格〔2010〕2613号）规定：水资源费按照规定据实计入定价成本，计入供水成本构成水价，随水价同时征收，不价外计收。

根据《国务院关于创新重点领域投融资机制鼓励社会投资的指导意见》（国发〔2014〕60号）：关于实行上下游价格调整联动机制的精神，按照《四川省发展和改革委员会、四川省住房和城乡建设厅关于加快建立完善城镇居民用水阶梯价格制度的意见》（川发改价格〔2014〕726号）：尚未建立上游原水价格、水资源费与居民生活用水销售价格联动机制的地方，应尽快建立价格联动机制，实行动态调整。

建立水资源税与自来水销售价格联动机制符合政策规定，能够减少政策性因素对调整水价带来的影响，避免不必要的听证等繁复工作，从有效、合法、简政角度，是十分必要的。

三、建立《联动机制》对经济、社会的影响

《联动机制》建立后，水价相应同步调整，不再另开听证会，供水企业因水资源税调整后增加（减少）的收入，全部用于增缴（减少缴纳）水资源税和相关税费，不增加企业收入、以体现“补偿成本、合理收益、促进节水和公平负担”原则。

对公民而言，应当积极遵守国家政策的相关规定，履行公民义务。制定的自来水销售水价已含水资源税，今后当水资源税调整时，根据《联动机制》、针对水资源税征收标准调整额进行适时调整。自2005年以来至今，四川省人民政府办公厅、四川省发展和改革委员会、四川省财政厅、四川省水利厅先后两次就有关水资源（费）税的征收标准从0.04元/立方米调整到现今的0.08元/立方米，计调增加了0.04元/立方米，调整额度小，虽对用水户有一定影响，但也在经济承受范围内。

四、《联动机制》具体方案

（一)启动条件

水资源税在原定标准上有新的调整时，即予启动。

（二）启动程序

如水资源税征收标准上调时，由企业提出调价申请，抄报其行业行政主管部门，由发改局审核，报县政府批准同意后实施。

如水资源税征收标准下调时，企业首先应当依照水资源税变动政策，结合本《联动机制》方案，主动计算调减幅度、加强与税务、发改的联系，自觉下调，并同时上报其行业行政主管部门、发改局等相关部门备案；二是发改部门依照水资源税变动政策，结合本《联动机制》方案，得出应下调标准后，通知并责成企业执行，同时，函告其行业行政主管部门，上报政府备案。

如供水企业延缓、拒不执行、变相执行下调标准等情况，函告价格监督管理部门，依照有关价格处罚规定给予处罚。

若企业因水资源税调整以外的原因提出水价调整申请，则仍需依照相关规定，按照相关程序，决定批准后方可执行。

（三） 计算公式

1.水价调整标准额度=水资源税征收标准调整额÷（1-供水企业合理产销差率） ×（1+税率）。

2.供水企业合理产销差率的确定：按调整时前三年的平均产销差率计算确定，并符合建设部有关城市供水管网漏损率评定规定。

3.调整额度的小数保留：以公式计算后的实际数，按四舍五入、人民币金额保留到分后的数字，直接作为调整额度数，在原销售价格基础上进行增减。
（四）范围对象

县域内，凡使用按规定缴纳水资源税的供水企业所供应水的单位和个人，不分用水种类，按应调整额度，直接在原销售价格基础上进行增减后，作为因水资源税调整变动后新的执行水价。
（五）其他

因政策原因，致本机制与政策不符时，按相关政策执行，从其规定。

五、实施时间

经政府批复同意后实施。



